



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年8月 19 星期二 农历乙卯年 闰六月廿六

今日 16 版

96339
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

我国将全面推行医保按病种付费改革

本报讯 国家医疗保障局近日正式印发《医疗保障按病种付费管理暂行办法》(以下简称《办法》)，推进按病种付费为主的多元复合式医保支付方式改革，规范按病种付费管理，建立全国统一、上下联动、内外协同、标准规范、管用高效的医保支付机制，赋能医疗机构高质量发展。

近年来，国家医保局着力推进住院服务按病种付费，开展了按病组(DRG)和按病种分值(DIP)付费两项试点，经过六年时间，按病

种付费实现了从试点到扩面，从地方探索到国家统一，目前基本实现按病种付费覆盖全部统筹地区，付费管理机制不断完善，在提升医保基金使用效率，促进医疗服务行为规范，减轻群众就医负担等方面发挥了积极作用。

一直以来，我国传统的医保支付方式是按项目付费，药品、耗材、服务项目，用多少结算多少，这种医保支付方式容易滋生“大处方”“大检查”等过度医疗行为。为了规范医疗行为，自2019年起，国家医保局

持续推行“按病种付费”支付方式改革，即通过历史数据精准测算，根据患者的病情分组，对同组患者，确定相似的费用标准，由医保部门“打包”支付给医疗机构。医疗机构和医务人员从“多开项目获得收益”，转变为“控制成本也能获得收入”。

《办法》明确，国家建立病种分组方案动态调整机制，根据客观数据、意见建议、临床特征规律、政策调整变化等因素，进行定期调整。原则上每两年调整一次病种分组，并在当年7月底前发布。(中新)

打好“特色牌” 拓宽“共富路”

张毅恭调研推进特色农业产业集群发展工作

本报讯(融媒体记者陈林森)近日，市委书记张毅恭前往南安市、安溪县，就特色农业产业集群发展情况开展工作调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，全面落实省委十一届八次全会和市委十三届九次全会部署，坚持区域差异化、城乡一体化融合发展，以特色农业产业集群发展带动农业增效益、农村增活力、农民增收入，积极探索符合自身实际、彰显特色优势的共同富裕有效路径。

小小“土特产”，连着“强村”和“富民”。近年来，我市充分挖掘各地资源优势，培育茶叶、蔬果菌、水产、畜禽等年产值超百亿元的特色优势产

业，以“一县一园、一镇一业、一村一品”为重点，创建一批国家级、省级、市级现代农业产业园、产业强镇和专业村。行走在南安和安溪，香橙、淮山、竹藤编、金线莲、铁观音等农林产品目不暇接、声名远播。张毅恭深入龙头企业、农耕基地、产业园区，就种养殖、深加工、产品研发、品牌运营、电商销售、团餐配送等关键环节，与基层干部和乡村能人交流互动。他鼓励大家，要树立大农业观、大食物观，因地制宜做大规模特色农业产业集群，支持龙头企业加快技术及装备升级改造，提升农产品加工综合利用率，不断增强市场竞争能力。要探索优势产业跨区域联动、跨界融合发展模式，充分发挥港澳台侨和异地泉商资源优势，助力名优

产品“走出去”，最大限度释放农工贸一体化效益。农业产业“接二连三”，乡村振兴未来可期。张毅恭走访部分传统村落、侨批展馆、冶铁遗址、革命旧址，详细了解文化遗产保护利用、一二三产融合发展等情况，叮嘱要推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展，加快农文旅商融合步伐，高标准打造“一县一溪一特色”山水田园风光，让特色农业产业集群发展搭上泉州文旅消费的“快车”，涌现出更多全域旅游的新亮点。要引导乡贤侨

亲、实用人才、致富带头人返乡下乡创业创新，共建共享宜居宜业和美乡村，汇聚推动共同富裕的强大合力。

调研中，张毅恭还察看了白濑水利枢纽工程建设、九龙江流域生态治理、天柱山和云中山生态保护等情况，强调要深入践行习近平生态文明思想，统筹推进河湖长制、林长制，构建从山顶到海洋的保护治理大格局；要扎实做好防汛备汛，加强监测预警、隐患排查，全力保障人民群众生命财产安全。

市领导周小华、苏耿聪参加。

**持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展**

市政府党组理论学习中心组学习会召开

本报讯(融媒体记者林书修)8月18日，市政府党组书记、市长蔡战胜主持召开市政府党组理论学习中心组学习会。

会议围绕深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想等内容，结合剖析云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化的典型案

例，开展集体学习研讨。市政府党组成员结合工作实际，交流学习体会。

会议强调，要坚持把党的领导贯穿政府工作始终，深刻理解政府机关的政治属性，严格执行民主集中制和领导班子议事决策规则，完善并落实“三重一大”决策监督机制，健全完善政绩观预

警纠偏机制，做到科学决策、民主决策、依法决策。要坚持以全面从严治党统领政府自身建设，扛牢全面从严治党政治责任，坚持正风肃纪反腐相贯通，配合纪检监察机关严肃查处统计造假等违纪违法问题，努力营造风清气正的政治生态和干事创业的发展环境。要坚持用

党的优良传统作风树立政府良好形象，吃透中央八项规定及其实施细则精神，持续纠治形式主义、官僚主义突出问题，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，落实为基层减负各项措施，兜牢“三保”底线，把更多真金白银用于发展紧要处、民生急需上。



白濑水利枢纽工程大坝
主体工程完成超七成

近日，记者获悉，泉州白濑水利枢纽工程已累计完成项目总投资176.47亿元，占项目匡算总投资80.63%。2025年计划完成投资26.2461亿元，目前已完成投资17.6亿元，占年度计划的67.06%。其中，大坝主体工程C2土建标累计完成投资占合同金额71.1%。项目已完成坝基开挖，各坝段正抓紧进行浇筑作业，计划2027年3月基本完工。

作为国家172项重点水利工程之一，泉州白濑水利枢纽工程位于晋江西溪干流上游，大坝选址于安溪县白濑乡，控制流域面积968平方公里。建成后，多年平均发电量可达1.81亿千瓦时。

(融媒体记者宋尧 林劲峰 通讯员马栋 徐荣杰 摄)



造大船 向深海

挺进蔚蓝，向海而兴。近年来，我市着眼于海丝重要门户城市建设，推进海洋产业高质量发展，建设海洋强市。记者近日从南安市交通运输局获悉，南安市延平海运有限公司新增投资项目“天祥81”轮正式投入运营，助力该企业运力规模突破10万载重吨。南安将继续着力解决航运企业融资难题，引导在外船企回迁及新增船舶落户，支持航运业做大做强。

(融媒体记者吴宗宝 通讯员黄剑伟 吴扬钊 黄雅芳 摄)

项目提效年

台商区推动社保服务提质增效
**用民生温度
回应群众期盼**

沪指站上3700点
创近十年新高
A股市值总和突破100万亿元

“房东税”要来了？多方回应——
**并非新增税种
别被带节奏**

总票房破100亿元
**暑期档电影市场
为何如此火热**

泽连斯基白宫行
**欧洲大阵仗
“撑腰”为哪般**

今明天气 19日：多云转中雨 26℃~33℃ 20日：多云